



敦品中學新聞稿

發稿日期：112 年 5 月 30 日

連絡人：秘書王志明

連絡電話：03-3550589

敦品中學擴大辦理 112 年度矯正機關北區志工組訓

為強化矯正機關志工專業知能及經驗交流，本校於 112 年 5 月 30 日假龍潭渴望會館辦理 112 年度矯正機關北區志工組織訓練。本次志工組訓為新冠肺炎疫情興起至今，擴大辦理之大型實體課程活動，共計約有 250 名矯正機關志工及同仁報名參與，法務部矯正署教化輔導組王淑秋科長及北區各矯正機關首長均蒞臨指導。

組訓課程內容豐富實用，包含修復式司法及性別意識兩大主題，希望透過多元的課程內容，提升整體志工教化輔導的專業知能。在上午邀請到國立臺北大學犯罪學研究所所長兼橄欖枝中心計畫主持人林育聖副教授，以「修復式司法」為題，分享於司法體系中如何落實修復式正義，並從中探究犯罪加害人與被害人之內在需求；下午則邀請新北市鷺江國小翁麗淑老師講授「性別意識」主題，翁老師目前亦為臺灣性別平等教育協會及台灣親子共學教育促進會理事，具有豐富的性平教育與倡議宣導之經驗，課程中以臺灣性平教育的發展沿革及其教育現場的實務經驗為主題，讓志工伙伴們以更多元的角度認識教育或助人工作中的性平內涵。

組訓活動的另一個重頭戲是安排各矯正機關志工間的互動，除了在課程的最後安排綜合座談時間，邀請各矯正機關志工分享實務服務經驗，進行意見的交流外，並在上、下午的下課時間安排茶敘時間，希望透過近距離的溝通與互動，促進不同性質矯正機關志工間相互觀摩、學習與經驗借鏡。

本次活動於 16 時 30 分圓滿結束，參與的志工及矯正同仁帶著滿滿的收穫與笑容相互道別，也期待下一次組訓活動的邀約，更期望透過每一次的專題課程與綜合座談安排，為矯正機關的志工注入豐富的專業知識與服務能量，一同持續帶給矯正機關收容人溫暖的關懷陪伴及正向影響力。



